[bookmark: _GoBack]Raymond Hintjes

Wie ben ik en wat voor mens wil ik zijn? Belangrijke vragen die in mijn lessen centraal staan. Ik ben Raymond Hintjes, 42 jaar en woon in Roermond.  Ik werk als docent levensbeschouwing op het Blariacumcollege. Zingevingsvraagstukken en de rol die religie daarin kan spelen hebben mijn interesse. Ik heb persoonlijk ervaren dat religie een beknellend systeem kan zijn waardoor mensen beschadigd raken, maar ik weet ook dat religie een inspiratiebron kan zijn om je in te zetten voor sociale gerechtigheid.

Ik zie het als mijn morele verantwoordelijkheid om personen die onrecht is aangedaan te steunen en daarom spreek ik mij uit tegen onrecht. Ik ben actief als voorzitter van stichting Reclaimed Voices die opkomt voor slachtoffers van seksueel misbruik binnen gesloten religieuze gemeenschappen. Deze rol biedt mij de kans mij betekenisvol in te zetten door een stem te geven aan hen die moesten zwijgen.

In mijn werk als docent levensbeschouwing ervaar ik dat het niet altijd vanzelfsprekend is dat er op school expliciet aandacht is voor de persoonsvorming van leerlingen. Efficiency, technocratisch denken en het economische nutperspectief zijn ook in het onderwijs vaak leidende principes. Hierdoor lijkt de aandacht vaak vooral uit te gaan naar het opleiden van leerlingen voor een vervolgopleiding of een toekomstig beroep.

In Limburg lijken veel scholen te worstelen met hun katholieke grondslag. Soms omdat schoolleiding en personeel weinig affiniteit hebben met de katholieke achtergrond. Vaak ook omdat men onvoldoende weet dat de katholiciteit van een school kansen biedt om leerlingen iets mee te geven voor het leven, zodat zij als vrije en verantwoordelijke volwassen kunnen bijdragen aan een humane samenleving.

Als docent wil ik graag mijn leerlingen aansporen om te leven vanuit eerbied voor zichzelf, de Ander en het leven als zodanig. Leven vanuit medemenselijkheid en een bijdrage leveren aan sociale gerechtigheid maakt dat ik werk in het onderwijs om een bijdrage te leveren aan de vorming van jonge mensen. Het leven van Jezus van Nazareth is daarbij een belangrijke inspiratiebron.

Als toekomstig bestuurder van Sint Bonaventura wil ik graag mijn bijdrage leveren aan het bevorderen van goed onderwijs, met oog voor de persoonsvorming van leerlingen en bezield docentschap.
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