Beste Sint Bonaventura leden,

Op dit moment leven we in een onwerkelijke wereld. Sociale contacten onderhouden we via sociale media, telefoontje en het weer via de post verstuurde kaartje. Het werken op afstand, indien mogelijk, is voor vele van ons werkelijkheid geworden. Alhoewel we veel horen dat het afstandsonderwijs nooit een volwaardig alternatief zal worden voor het klassikale onderwijs, zullen schoolleiders nieuwe mogelijkheden zien om het leraren tekort op een andere manier te gaan organiseren. De werkdruk zal er niet minder op worden. Dan heb je wel eens behoefte aan rust!

Deze rust neemt ieder voor zich op zijn/haar eigen manier, maar steeds vaker hoorde we in onze omgeving dat mensen deze rust zochten door een gedeelte van de Camino te lopen. De tocht naar Santiago de Compostela, in het noordwestelijke deel van Spanje. Tegelijkertijd werden we door contacten Bij het VKMO (Verband Katholieke Maatschappelijke Organisaties) geattendeerd op de mogelijkheid om scholierenreizen te organiseren richting Santiago. O.a. n.a.v. gesprekken met Jaap Middeldorp, een collega docent die dergelijke reizen al een aantal jaren voor leerlingen van zijn school organiseert, en medewerkers van de VNB (Vereniging Nederlandse Bedevaarten) hebben we besloten als bestuur om bij onze leden na te vragen of er interesse zou zijn om deze tocht zelf te ervaren. Het als docent te ervaren wat de Camino is, en hopelijk nadien een initiatief te nemen om ook je leerlingen dit te laten ervaren.

Periode
In onze gedachten lijkt een meivakantie de meest voor de hand liggende periode om deze uitdaging aan te gaan.
Afstand en route
Het lijkt ons goed om minimaal 100 km als doelstelling te hebben. Dat is de minimum afstand om een Compostela-oorkonde te mogen ontvangen. Gezien de voor pelgrims korte trip, kiezen we ervoor om de hoofdroute (Sarria –Santiago) te lopen. Specialisten geven aan dat je op deze route het meeste meekrijgt van het pelgrims gevoel.
Duur
Met dit gegeven komen we dan uit op een 7 of 10 daagse trip. Vertrekdag, 4 of 7 dagen lopen, dag Santiago beleven en de terugreis.
Overnachten
Hier zijn diversen opties voor. Van een refugio (pelgrimsslaapplaats), herberg tot hotel. Het overnachten in een refugio is zeer betaalbaar  € 6, - € 12. Helaas zijn er vaak maar een beperk aantal slaapplaatsen, die je ook vooraf moet reserveren. Boeken we individueel of als groep?
Groepsgrootte
Mede daarom denken we aan maximaal 12 personen.
Kosten
volgt.
Graag willen inventariseren of hiervoor belangstelling is in onze vereniging. Hieronder een aantal aandachtspunten en vragen die jullie kunnen helpen bij de overweging of je aan een dergelijk initiatief zou willen deelnemen. Voor ons een mogelijkheid om informatie te verzamelen over een mogelijk succesvolle opzet. 
Dus, interesse, laat het ons weten. (mail: John van Engelen   JvEngelen@SintBonaventura.nl )
Zodat wij verder aan de slag kunnen. Het kost namelijk veel tijd om dit initiatief concreet te maken. De specialisten trekken hiervoor een jaar uit!! Als je eventueel mee wilt werken aan de voorbereidingen horen we het ook graag.

Vriendelijke groet,
John van Engelen
JvEngelen@SintBonaventura.nl



AANDACHTSPUNTEN EN VRAGEN:

1. Wil je een uitdaging aangaan.

2. Wil je jezelf beter leren kennen.

3. Ben je bekend met Santiago de Compostela?

4. Wat motiveert je om deze wandeltocht te gaan maken?

5. Waar gaat je voorkeur voor deze belevingsreis naar uit: 7 of 10 dagen? (2 reisdagen, 1 dag Santiago en 4 of 7 wandeldagen)

6. Heb je enige wandelervaring?

7. Ben je in staat 4-7 dagen ongeveer 5-6 uur per dag te wandelen? (ongeveer 25 km per dag)

8. Ben je in staat je eigen rugzak gedurende alle wandeldagen zelf te dragen?

9. We gaan als groep op reis. Ieder heeft echter zijn/haar eigen wandelritme en snelheid. Hierdoor kan het voorkomen dat je hele stukken/dagen alleen loopt. Zie je dat zitten? Alhoewel dat bij ca 25 km per dag misschien ook wel meevalt.

10. Een dergelijke wandeltocht staat of valt met zelfredzaamheid. Een voorwaarde voor deelname. Acht je daartoe in staat?

11. Dan de kosten voor de overnachtingen. 
Wat wil je maximaal uitgeven voor een overnachting? 
De prijzen variëren sterk per zelfde soort onderkomen. We zijn afhankelijk van het aantal personen en de voorkeur voor de slaapplaats. Eenvoudige pelgrims locaties  (voor tochten met leerlingen dé optie) of duurdere.
Wil je elke dag zelf je slaapplaats regelen? (Overnachtingsadressen kunnen worden aangeleverd) of liever of deelnemen aan een groepsarrangement
12. Welke periode heeft je voorkeur?
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