100 jaar en nu verder.
Inmiddels kunnen we terugkijken op een geslaagde jubileumviering. En vragen weer nieuwe zaken om onze aandacht. Op de eerste plaats zal het bestuur in gesprek gaan met een aantal mensen die hebben laten weten eventueel interesse te hebben in een bestuursfunctie of op een andere wijze actief te willen worden voor onze vereniging. Als we uw ambities of roeping om binnen Bona actief te worden nog niet kennen, zorg er dan voor dat dat verandert. Dat kan hier.
AOb in verandering
Het bestuur is ook actief betrokken bij de discussie AOb in verandering bijvoorbeeld tijdens de bijeenkomsten van de kritische vrienden groep en op de Algemene Leden Vergadering van de AOb waar wij altijd met 2 stemkaarten aanwezig zijn. Daar maar ook in andere gremia zullen we aandacht vragen voor de inzichten van het Katholiek Sociaal Denken, en met name voor het daarin belangrijke principe van de subsidiariteit, het principe dat een centrale of hogere instantie niet doet wat door een lagere instantie gedaan kan worden. Wij denken, hopen, geloven dat door het vorm geven van de bond vanuit dat principe de AOb zich verder kan ontwikkelen als een veelzijdige, gevarieerde, levendige vereniging. 
Week van het Katholiek Onderwijs
Op de 3e plaats vragen wij uw aandacht voor de week van het katholiek onderwijs die van 10 - 14 december plaats vindt. Als lid van de NKSR (de Nederlandse Katholieke Schoolraar) is Bonaventura (indirect) betrokken bij de organisatie van deze week.
In de Week van het Katholiek Onderwijs, dit jaar van 10 tot 14 december 2018, vieren we dat we dat dit onderwijs bestaat en dat zoveel mensen zich met hart en ziel hiervoor inzetten. Ook dit jaar is er inspirerend materiaal ontwikkeld dat op school gebruikt kan worden, niet alleen in de Week zelf maar tijdens de hele Advent (van 2 tot en met 24 december 2018).
Voor het primair en middelbaar onderwijs is er een kerstposter met een afbeelding van Charles Eyck alsook suggesties voor gebruik van de poster in de klas. Voor het primair onderwijs is er Verwachting, een lesbrief voor de advent ontwikkeld door de Stichting bisschoppelijke Vastenactie (BVA) als onderdeel van de Adventsactie. Klik hier om het materiaal te downloaden.
Neem daarnaast ook een kijkje op www.adventsactie.nl/scholen voor de moeder en kindprojecten van de BVA in Burkina Faso, Rwanda, Congo Central en Malawi. Als extra bieden we u bovendien een boekje aan om het hele jaar door te gebruiken, getiteld Feest in de Kerk.
Activiteitenplan 2019
Daarnaast zijn we bezig om het activiteitenplan voor 2019 op te stellen. Een van de nieuwe activiteiten waar we aan denken is het organiseren van een aantal regionale bijeenkomsten over vieren in het primair en voortgezet onderwijs.
Ledenvergadering
En op de 5e plaats heeft de organisatie van een volgende ledenvergadering onze aandacht. Medio februari 2019 willen we een bijeenkomst organiseren waar we de ledenvergadering willen vooraf laten gaan   met een lezing over de rol van een katholieke lerarenvereniging.
Plaats, spreker, agenda, datum en tijd volgen z.s.m. In ieder geval zal de aanvulling van het bestuur, de verkiezing van nieuwe bestuursleden op de agenda staan. En, daaraan gekoppeld, het nieuwe activiteitenplan 2019, de evaluatie van 2018 en de afrekening over 2018 en de begroting 2019. Als u nog agendapunten heeft horen we het graag via info@SintBonaventura.nl
[bookmark: _GoBack]Publiciteit
Verder werken we hard aan het vergroten van de naamsbekendheid van Sint Bonaventura om zo zichtbaar te zijn in het debat over het onderwijs, in de discussies binnen en buiten de AOb en nieuwe leden te werven. Daarvoor hebben we de volgende middelen ingezet. Een eigen website, een linkedin pagina van uw voorzitter, een facebook pagina, en een twitter account. 
Bezoek ze, ga ze volgen, reageer.


